
Σήμερα ανακοινώθηκε η δημιουργία του
Κομμουνιστικού Κόμματος Ντονιέτσκ, το οποίο
αποτελεί και το πρώτο πολιτικό κόμμα που
δημιουργείται στο Ντονμπάς. Το ιδρυτικό συνέδριο
του κόμματος πραγματοποιήθηκε χθες. Ηγέτης του ΚΚ
Ντονιέτσκ εκλέχθηκε ο Boris Litvinov, νυν Πρόεδρος του
Ανωτάτου Συμβουλίου της ΛΔ Ντονιέτσκ. Στις πρώτες
του δηλώσεις, ο Litvinov (πρώην μέλος του ΚΚΣΕ και του
ΚΚ Ουκρανίας) ενημέρωσε πως το νεοσύστατο ΚΚ
Ντονιέτσκ, στις επερχόμενες πρώτες εκλογές στο

Ντονμπάς (2/11) θα στηρίξει τον σημερινό πρωθυπουργό της ΛΔ Ντονιέτσκ Αλεξάντερ Ζαχαρτσένκο. Ο
Litvinov είναι υποστηρικτής ενός μοντέλου μικτής οικονομίας για το Ντονμπάς, όπου το κράτος θα
ελέγχει και θα κατευθύνει την οικονομία διοικώντας τις επιχειρήσεις κλειδιά ενώ ο ιδιωτικός τομέας θα
αναπτύσσεται κυρίως στον τομέα των υπηρεσιών. Πριν λίγες μέρες οι New York Times σε εκτενές άρθρο
τους τον παρουσιάζουν ως θιασώτη της αναβίωσης του σοβιετικού μοντέλου παραθέτοντας απόσπασμα
από συνέντευξή του όπου δήλωνε: “Τα τελευταία 23 χρόνια, η Ουκρανία δημιούργησε μια αρνητική εικόνα
για τη Σοβιετική Ένωση. Σοβιετική Ένωση δεν σημαίνει λιμός και καταπίεση. Η Σοβιετική Ένωση ήταν
ορυχεία, εργοστάσια, νίκη στον Μεγάλο Πατριωτικό πόλεμο και στο διάστημα. Ήταν επιστήμη κι
εκπαίδευση και πίστη στο μέλλον.”

Σε συνέντευξή του την προηγούμενη εβδομάδα, ο Litvinov, τόνισε ότι δεν θα ιδιωτικοποιηθεί καμία
πλουτοπαραγωγική πηγή και θα ακυρωθούν οι αποφάσεις που προβλέπουν κάτι τέτοιο. Αυτό,
όπως υπογράμμισε, είναι σύμφωνο με τη Διακήρυξη Ανεξαρτησίας του Ντονιέτσκ (της οποίας λέγεται πως
συντάκτης ήταν ο ίδιος). Στη συνέχεια τόνισε ότι οι βασικές παραγωγικές μονάδες πρέπει να είναι
υπό κρατικό έλεγχο αναφέροντας συγκεκριμένα τα αεροδρόμια και τους σιδηροδρόμους, τα
ανθρακωρυχεία, τις μονάδες ηλεκτρισμού, τις μονάδες υποδομών, τις μονάδες παραγωγής βαριών
μηχανών κ.ο.κ. Το νεοσύστατο κράτος θα πρέπει να επωφελείται απ’ τα κέρδη αυτών των μονάδων και να
τα μοιράζει. Ο Litvinov, τέλος, δήλωσε ότι θα επιτραπεί η ύπαρξη ιδιωτικών επιχειρήσεων κι η συνεργασία
τους με το κράτος το οποίο θα πρέπει να διευκολύνει τις επιχειρήσεις που επενδύουν στον
μακροπρόθεσμο παραγωγικό κύκλο (πηγή: http://en.itar-tass.com/world/752344)

Όσον αφορά τους συμμετέχοντες στις επερχόμενες εκλογές στο Ντονιέτσκ, δήλωσε ότι θα τοποθετούσε
τα προγράμματά τους πολιτικά στο κέντρο και στην αριστερά. Για τις σχέσεις ΛΔ Ντονιέτσκ και
Λουγκάνσκ δήλωσε ότι ήδη υπάρχει υπερ-κοινοβούλιο και γίνονται διεργασίες για την ενοποίησή τους,
ωστόσο υπάρχουν ακόμα διαφορές στο δρόμο που έχει διαλέξει η κάθε δημοκρατία προς τον κοινό
σκοπό…
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Εν τω μεταξύ, η κυβέρνηση της ΛΔ Ντονιέτσκ διέψευσε την είδηση σύμφωνα με την οποία ο
πρωθυπουργός Ζαχαρτσένκο υπέβαλλε την παραίτησή του. Η είδηση μεταδόθηκε από ρωσικό σάιτ
και υποστήριζε ότι ο Ζαχαρτσένκο εκμυστηρεύτηκε την παραίτησή του σε δημοσιογράφο λέγοντας ότι
του ζητούνται υποχωρήσεις (σημ: από τους Ρώσους προς τους Ουκρανούς) που αν ο ίδιος υπογράψει θα
σημάνουν προδοσία προς τον λαό του και τον αγώνα που διεξάγει. Η είδηση χαρακτηρίστηκε
προβοκατόρικη από την κυβέρνηση της ΛΔ Ντονιέτσκ.

Στο επίπεδο των μαχών, οι δυνάμεις των πολιτοφυλακών κατέλαβαν το μεγαλύτερο μέρος του
αεροδρομίου και απομένει η εκκαθάριση των υπογείων στοών του, οι οποίες βέβαια εκτείνονται σε
αρκετά χιλιόμετρα. Κατά την τελευταία εβδομάδα 18 πολίτες του Ντονιέτσκ έχουν χάσει τη ζωή τους
από ρουκέτες του ουκρανικού στρατού που βάλλουν την πόλη.

Από την άλλη πλευρά ο πρόεδρος της Ουκρανίας, Πέτρο Ποροσένκο, δεν έχει υπογράψει ακόμα, όπως
υποχρεώνεται απ’ τη Συμφωνία Εκεχειρίας του Μινσκ, το διάταγμα για το ειδικό καθεστώς των περιοχών
του Λουγκάνσκ και του Ντονιέτσκ. Με δεδομένη τη μεγάλη συγκέντρωση ουκρανικών δυνάμεων στα
σύνορα του Ντονμπάς πολλοί είναι αυτοί που θεωρούν ότι η ουκρανική πλευρά ετοιμάζεται για μια μεγάλη
αντεπίθεση.
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